

ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΗΛΙΚΙΩΜΈΝΟΥΣ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΣΛΟΒΕΝΙΑΣ



Η Ομάδα Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) Καρδιά της Σλοβενίας, συντονιστής της οποίας είναι το Κέντρο Ανάπτυξης της Καρδιάς της Σλοβενίας, προετοίμασε το έργο "Σημείο για τους ηλικιωμένους - Δημιουργία ενός μοντέλου και υπηρεσιών για τη βοήθεια των ηλικιωμένων που ζουν στο σπίτι", το οποίο εγκρίθηκε. Το έργο διαρκεί από τον Ιούνιο του 2020 έως τον Μάρτιο του 2024 και χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ) και τη Δημοκρατία της Σλοβενίας στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020.



Η καλή πρακτική του Ινστιτούτου Oreli από το Kamnik "οργανωμένη εθελοντική βοήθεια για ηλικιωμένους που ζουν στο σπίτι", μεταφέρεται σε άλλα μέρη της περιοχής LAG Heart of Slovenia. Σε πρώτη φάση, αποκτήθηκαν γνώσεις και πρακτική εμπειρία μέσω εκπαιδεύσεων για δυνητικούς συντονιστές και εθελοντές. Το "Σημείο για ηλικιωμένους" δέχεται αιτήματα για βοήθεια από συγγενείς ή από τους ίδιους τους ηλικιωμένους και συντονίζει τις δραστηριότητες με την υποστήριξη των τοπικών φορέων. Στη δεύτερη φάση, το δίκτυο των συμμετεχόντων οργανισμών και εθελοντών θα επεκταθεί σε τρεις άλλους δήμους. Θα είναι δυνατή η λήψη τηλεφωνικών κλήσεων, ηλεκτρονικών μηνυμάτων και προσωπικών επισκέψεων, όπου οι ηλικιωμένοι θα μπορούν να ζητούν συμβουλές και βοήθεια.

Οι εθελοντές θα επισκέπτονται επίσης τους ηλικιωμένους στο σπίτι για συζήτηση, καλή παρέα, παράδοση φαγητού και άλλη βασική υποστήριξη, κυρίως για να μειώσουν τη μοναξιά και την απομόνωση των ηλικιωμένων. Θα διοργανωθούν επίσης εκπαιδεύσεις σε ψηφιακές δεξιότητες, όπου κάθε ηλικιωμένος θα έχει έναν νεαρό μέντορα για υποστήριξη. Το Point for Elderly έχει συνέργειες με το έργο Digital Generations και γι' αυτό η υλοποίηση και των δύο θα συνδεθεί.

Στόχοι: βελτίωση της ποιότητας ζωής των ηλικιωμένων- αύξηση του μεριδίου της άτυπης κατ' οίκον φροντίδας- βελτίωση των γνώσεων και των ικανοτήτων των αγροτικών φορέων- βελτίωση του κοινωνικού κεφαλαίου- βελτίωση των συνθηκών εργασίας των κατοίκων, ιδίως των ευάλωτων ομάδων.

Κύριες δραστηριότητες για την επίτευξη των στόχων: Εκπαίδευση συντονιστών υπηρεσιών για ηλικιωμένους- χαρτογράφηση και ανάλυση των υφιστάμενων υπηρεσιών στους δήμους- δημιουργία συστήματος συντονισμού των φορέων και δικτύου εθελοντών- προετοιμασία επιχειρησιακής στρατηγικής βοήθειας για τους ηλικιωμένους με επιλεγμένες υπηρεσίες- εκπαίδευση για τους ηλικιωμένους και τους συγγενείς τους.

Αποτελέσματα: Επιτυχής μεταφορά γνώσεων- δημιουργία δικτύου εθελοντών στην περιοχή του έργου- δημιουργία νέων τριών σημείων για τους ηλικιωμένους.



Co-funded by
the European Union

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται είναι αποκλειστικά του/των συγγραφέα/ων και δεν αντανακλούν κατ' ανάγκη τις απόψεις και τις γνώμες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (ΕΑΕΑ). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο ΕΑΕΑ μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι γι' αυτές.